

太原市未成年人保护工作宣传月启动

# 星火汇聚 助力孩子们成长

本报讯(记者 郝晓炜)6月1日,市救助站未成年人保护中心举行“星火汇聚,护未同行”未保工作宣传月启动仪式。

活动中,市民政局、市妇女联合会、

铸仁公益团队向未保中心的孩子们捐赠了现金和学习用品。未保中心还启动了“未未信箱”,为未成年人寻求帮助提供了个性化平台。该信箱以万柏林区为试点,向辖区三个社区的“儿童之家”投

放。孩子们可以通过书信的方式与专业心理疏导员交流沟通,更好地应对学习、生活等方面的困惑和烦恼,促进他们身心健康发展。

此外,市安健儿公益服务中心给爱心

助跑志愿者发放了由智障儿童亲手制作的助跑奖品。参与活动的孩子们收到了来自社会各界的节日祝福和“六一礼包”。孩子们和社工志愿者们为大家献上了精彩的文艺节目。

古交市草庄头村

## 关注民生小切口 解决村民“老大难”

本报讯(记者 刘志刚 通讯员 郭艺萱)“没想到这么快就把变压器搬迁了,以后每天再也不用担惊受怕了,非常感谢政府和村委会的关心。”6月1日,古交市邢家社乡草庄头村村民李大爷看到院旁的变压器移走后,脸上露出笑容。困扰他多年的变压器安全隐患问题,终于得到解决。

李大爷诉说的变压器问题,发生在草庄头村闫家峪组。该变压器于2000年建设,但当时受地块限制的因素影响,没有充分考虑离居民宅基地约2米的问题,

导致存在很大的安全隐患。

在抓党建促基层治理能力提升专项行动中,草庄头村党支部将该问题列为为民解忧的“急难愁盼”问题。草庄头村党支部书记介绍说,村里在详细调查了解后,向邢家社乡政府及有关部门进行反馈。随后,乡、村两级干部,积极与有关部门展开沟通协调。仅一周时间,相关部门就启动变压器搬迁工作。目前,已全面完成变压器安装平台建设及用电线路改造工程,圆满解决了困扰李大爷多年的“老大难”问题。

## 小店区政务大厅开设邮政速递窗口

本报讯(记者 司勇)6月1日小店区消息,云中谁寄锦书来?雁字回时,月满西楼。为让办事企业、人员享受到“放管服”改革带来的便利,邮政EMS业务进驻小店区政务大厅,在二楼行政审批综合业务办理区开设邮政速递窗口,为企业群众提供“政务服务+邮政寄递”一站式便民服务模式。

通过网上办、掌上办、省内通办、跨省通办等“不见面”渠道办理商事登记的市场主体,可享受到较以前更加快捷的“免费邮寄证照”服务。区政务大厅EMS窗口根据业务指令第一时间进行揽收和寄送,实现市场主体开办全流程“零成本”“一件事”“半日结”“快速邮”,进一步优化了企业群众的办事体验。

## 垃圾死角影响环境 社区居民联手清理

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 王宏婷)孳生蚊蝇,臭味难闻,存在火灾隐患……天气渐热,柴市巷80号楼二单元外的垃圾死角成了该楼居民的一块心病。为此,居民致电柴市巷社区希望尽快清理。6月1日,柴市巷社区工作人员和热心居民一起,经过两个小时的努力,终于将垃圾死角清除。

柴市巷80号楼二单元有一租户是做肉食生意的。该住户一年前搬走,其肉架子、货柜等杂物堆放在单元楼前

一直没有清理。时间一长,这些杂物周围慢慢堆满了垃圾,成了垃圾死角。随着天气渐热,垃圾死角孳生蚊蝇,臭味难闻,令居民十分苦恼。为此,居民致电柴市巷社区希望尽快清理。柴市巷社区党支部书记张莹对此事十分重视,她通过一位热心居民找到已经搬走一年多的租户,让对方把杂物搬走,然后带领社区工作人员与热心居民一起清理垃圾。经过大家两个小时的努力,垃圾死角被清理干净,居住环境得到改善。

## 太原创卫在行动

### 欢乐庆“六一”



6月1日,杏花岭区小星星幼儿园的小朋友走进市公交集团四公司参观。在工作人员的带领下,孩子们与公交零距离“亲密接触”,学习安全乘车知识。  
张昊宇 摄



6月1日,市消防救援支队高新大队学府消防站接待了来自辖区的孩子们和家长们。孩子们参观李晋兰消防科普馆,观摩实践接水带,体验穿脱消防服,甚至坐上登高车,升到几十米高的空中俯视地面。活动中,少先队代表向消防员敬献红领巾,赠送绘画,大家还一起包粽子,过了一个难忘的儿童节。几天来,陆续有孩子们走进了高新大队的几个消防站,体验消防生活,学习安全知识。他们在消防站里长见识,长知识,满足了好奇心,同时还收到消防员送出的节日礼包——消防安全宣传小册子。  
申波 闫男男 摄

### 听障儿童登台展才艺

本报讯(记者 魏薇)6月1日,山西省残疾人福利基金会举办了一场“聆听未来 守护童音”关爱听障儿童“六一”文艺汇演,一群3~5岁的听障儿童带来了极富童趣的表演,用活泼的姿态、稚嫩的语言展现良好的康复效果。

“门前大桥下,游过一群鸭,快来快来数一数,二四六七八……”当天上午,3岁的轩轩牵着老师的的手走上舞台,当他用略带稚嫩、沙哑的声音,唱起这首大家耳熟能详的儿歌时,台下的叔叔阿姨们立刻为他鼓掌。尽管轩轩的歌声并不完美,咬字还不太清晰,可一想到这个听障宝宝从走出无声世界,到可以开口唱歌,老师和家长付出了多少努力,大家就抑制不住内心的感动,纷纷为他竖大拇指“点赞”。当天,太原市阳光狮子语听障儿童康复中心的8名儿童还献上了一支动感十足的舞蹈《电音之王》。老师告诉记者,孩子们从得知要上台表演,便十分努力地练习舞蹈动作、感受音乐节奏,练好整支舞蹈只用了一周时间,这样的速度也让老师十分惊讶。

据阳光狮子语听障儿童康复中心负责人介绍,我国是世界上听力残疾人最多的国家,有听力残疾人2780万,0~6岁的听障儿童近20万人,每年新增听障儿童2万~3万人。听力障碍影响儿童语言能力的发展,妨碍其正常生活和学习,但通过及时、专业的康复训练,能显著改善孩子们的听力和语言能力,让他们融入社会,与正常儿童一样上学、就业。举办此次文艺汇演,也是为了呼吁更多爱心人士和爱心企业了解关爱听障儿童,让更多听障儿童回归有声世界。



6月1日,一幅幅充满童趣的作品在地铁2号线府西街站展出,吸引过往乘客驻足观看,这是杏花岭区西羊市幼儿园主办的一场别开生面的毕业画展,主题为“童”赞家乡美,“童”筑中国梦,参展的70多幅作品都来自幼儿园大班的小朋友们。西羊市幼儿园不断尝试依托优质资源,开展家乡文化主题课程。此次画展就是助力幼儿走出校园,与社会深度连接的全新探索。  
李杰华 甄珍 摄



“六一”国际儿童节,太化集团物业管理公司化肥幼儿园举办了以“童心唱响新时代”为主题的幼儿歌舞表演。  
梁丹 王若群 摄